

一上学就哭闹,这孩子是咋了?

开学前父母要注意帮孩子尽快调整,如无效果尽快就医

本报济宁9月3日讯(记者 唐首政 通讯员 山君来 王新亮) 各中小学相继开学,在山东省戴庄医院儿童青少年心理科,不少孩子因学校恐怖症来就诊,9岁的“小海螺”就是其中之一。

“小海螺”的母亲朱女士告诉记者,孩子今年上三年级,假期里一提到开学就肚子疼,带着她去医院进行了各种检查均正常。2日是开学第一

天,朱女士把孩子送到学校,还没回到家就接到了老师的电话。

“在学校里哭得不行,说眼睛疼,还要自己跑回家,我到学校时也不认识我了,非拉着我去找‘妈妈’。”朱女士说,意识到事情的严重性,赶忙带孩子就诊。山东省戴庄医院儿童青少年心理科主任张跃兵反复确认孩子上学有无异常时,朱女士这才想起,

孩子经常肚子疼,多在上学之前出现,不愿意去学校,一到校门口就疼,回家后逐渐缓解,在家时表现基本正常,经过详细检查后确诊为“学校恐怖症”。

“学校恐怖症”多集中在中小学生中,低龄儿童大都与入托、入学时与父母分离而产生的焦虑有关。”张跃兵介绍,小升初时面临着环境、人际关系、学业量的改

变,在开始阶段没有做好准备的孩子,很可能在某次考试中受挫,有时一提到上学就会出现头晕、恶心、冒虚汗等躯体症状,也很容易陷入负面情绪中,这并不是在装病。每年在开学前后的一段时间内,尤其是开学两周左右,来院咨询就诊的学生及家长会明显增多。

医院儿童青少年心理科主治医师尚鲁宁建议,要尽快

调整和适应学习状态,家长可以和孩子一起制定详细可行的学习计划,作为家长要及时了解孩子上学时遇到的困难,与孩子多交流,要学会多倾听,共同寻求解决办法。在日常生活中还应激发孩子内心的勇敢,鼓励孩子在受挫面前学会承担。如果还对学习、生活造成一定影响时,可以到正规机构寻求心理医生的帮助。



记者妈妈送娃记: 娃儿嗷嗷大哭不让走 妈妈守了一天班级群

我曾经想了无数次图图

开学第一天的场景:他拉着我的衣角哭着说:“妈妈,妈妈”。我含着泪望着孩子,哽咽地说不出来。

但是这些都没有。

也许是做了太久的铺垫,从6月份开始,“幼儿园”三个字常常出现在家庭对话里。在图图心里,幼儿园是一个只有长得高、能自己吃饭的小盆友才能去的神秘地方,他心里应该是有预判的。

没有刻意的准备,也没有刻意的嘱咐,2日早晨,他很期待地走进幼儿园的大门。身后的书包大大的,盖住了小屁股,里边装着新文具,还有为了防止尿裤子准备的

两身换洗的衣服。

我和图图爸爸带他一一

找到自己的小照片,在小床

的床尾,在小桌子的一侧、在擦手巾的挂钩上、在门口的

书包柜里。看着周围的小盆友穿着统一的罩衣吃饭,他

眼睛里都是好奇。

看了一眼时间,已经8点

了。“该走了。”图图爸爸提醒我。

“怎么走呢,怎么跟图图说好呢?”我有点犹豫,站在图图身后不知道怎么开口。

恰好园长走进来,建议我们

先离开,家长停留时间太长

孩子越依赖。

“图图,爸爸妈妈下班就

来接你。”我离图图两三米的

距离,说完还没转身,那里已

经嗷嗷大哭。这哭声实在是太熟悉了,一直到我离开幼儿园的大门,还能听到。

我没哭,只是手里不停扒拉着班级群,看看老师有没有更新最新动态。然后,就是游走在妈妈群、班级群,和奶奶、爸爸转发图图的实况。“图图不哭了!”“图图睡着了,竟然睡着了!”“老师说图图中午吃饭很棒!”

脑补一下,一位中年妇女抱着手机、坐在路边对着手机自言自语,满脸慈祥的笑容,甚至都没有在意今天忘了涂防晒。嗯,如果你在路边也遇见这样的妈妈,可以笑着say hi。

而妈妈群,拯救了一大

批开学焦虑的新手妈妈们,这种焦虑从开学前几日分享姓名印章、开学相关绘本开始萌发,一直持续到开学当天。通常,群里有孩子已在幼儿园的妈妈、以及在职幼儿园老师,是我们大家集中取经的对象。一位幼儿园老师轻描淡写地说,绘本《魔法亲亲》可以缓解开学焦虑,妈妈们集体退出微信窗口直奔某宝找链接下单,不到1秒就完成付款。返回微信页面,妈妈们已经进入下一个话题,“如何在孩子衣服上印上清晰不掉色的姓名印章”,有经验的妈妈们此事发表了生动图文的讲解。当有妈妈推荐鞋子上也可以有“鞋子专用的姓名圈”后,我不禁举手比yeah,“万能的妈妈群”!

2日早8点,群里聊天进入爆发期,你能想象一大波等孩子视频的妈妈,多少话儿需要倾诉吗?有一位妈妈说,“出来幼儿园,我在小区里溜了一圈,又溜回幼儿园门口了。”

你看,妈妈群就是这么

神奇,当你看到有妈妈比自己还要落寞,就知道自己并不孤单。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔令茹



走进幼儿园,图图对这个耳闻已久的地方充满好奇。

兖矿化工装备公司步入发展快车道

改革激发活力,业绩创历史最好

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 吴玉华 王磊 李芬 记者 于伟

自去年提级管理以来,兖矿化工装备公司驶入发展快车道。今年上半年实现收入2517万元,累计签订合同订单5600万元,主要经济指标创出历史最好水平。一个濒临淘汰的企业如何焕发新生机?

改革创新先行先试 先进产能持续释放

兖矿济宁化工装备公司,前身是成立于1968年的济宁市化工机械厂,1999年划入兖矿集团,2015年底正式划入兖矿化工公司。设备装置老旧,历史包袱沉重,这在当时成为兖矿面临的一道难题。

“这是扭亏脱困的机遇,也是最后的机遇,一旦错失良机,只有被无情淘汰。”转机出现在2018年。当年9月,兖矿集团党委书记、董事长李希勇到装备公司专题调研时指出,当前兖矿化工产业板块迎来快速发展的历史机遇,对压力容器制作和检维修有着巨大市场需求。

“只要技术过关、服务优良,装备公司将迎来大发展的机遇期。”李希勇要求装备公司发挥技术和资质优势,乘借集团进入世界500强的

东风,抢抓蓝天工程环保锅炉制造的机遇,实施装备升级,拓展业务,提升管理,激发公司整体活力,全面打造高端化工装备制造和环保锅炉制造基地。

“机会盼来了,我们要抢抓机遇,提高技术服务能力,实现逆势突围,扭亏脱困。”

装备公司总经理石善学说。去年11月份,兖矿化工公司对装备公司实施提级管理,并把装备公司作为化工公司改革创新试验区,在管理体制、薪酬分配、干部人事、劳动用工、合资合作、技术攻关、市场开发、管理创新等方面,进行全方位改革创新试点。

装备公司将装备升级改造、锅炉资质取证、改革改制确定为年度三大重点工作,对关键环节实施流程再造,按照“抓大不放小”“先急后缓”原则,逐项落实责任人和完成时限,最大限度释放先进产能。

装备公司将装备升级改造、锅炉资质取证、改革改制确定为年度三大重点工作,对关键环节实施流程再造,按照“抓大不放小”“先急后缓”原则,逐项落实责任人和完成时限,最大限度释放先进产能。



兖矿化工装备公司核心产品实现了行业领先。

创造多项“最”纪录 多点发力订单不断

调子定好了,路子找准了,改革的效应也逐步显现。

今年4月份,由装备公司承接兖矿国宏化工的精馏提质增效项目核心设备——T2105高压塔,正式开工制作。这是装备公司成立以来承接最重、最长、技术要求最高的单体塔器设备。

面临人员力量薄弱、设备起吊能力不足等困难,装备公司干部职工卯足了劲,克服一

个个难题。最终,经过80多天的紧张施工,T2105高压塔提前15天完成制作。它的成功交付,标志着化工装备公司具备了特大型超常规设备制作能力。

化工产业是兖矿集团第二大实体支柱产业。乘着新旧动能转换的时代东风,诸多重点技改项目纷纷落地,为装备公司的发展提供了“天赐良机”。国宏化工高压塔、加压塔再沸器、荣信化工密封水冷却器等高压大型设备的制造任务“接踵而至”。

“质量是企业生存之本,

客户的需求就是企业的追求。”装备公司全体职工深知,改革的“果实”来之不易,更要珍惜。面对接连而至的订单,他们落实责任人,科学实施生产计划;全面优化图纸设计,严格实施物资采购过程管控;组织开展客户满意度调查,提升售后服务质量。

目前,装备公司的发展更加强健,正在承接制作的兖矿鲁南化工醋酸乙酯装置核心设备——T5310反应精馏塔也已进入收尾阶段,这也是装备公司目前承接价格最高的台设备。